CPGE — PTSI Mr Pernot
TD — SLCI : étude des systemes fondamentaux du 2nd ordre

Exercice 1:

En vue didentifier 4 systémes, on les soumet & une entrée en échelon e(t). La sortie s(t) suit alors les
varations définies par les graphigues suivants :
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Cluestion 1 : Pour chague graphe, donner, & Faide d'une méthode d'identification, la fonction de transfert
du systeme (modéle de comportement).
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Exercice 2:

On soumet ce systéme & un échelon e{t) =5t —0.235). La sortie s(t) suit alors les variations définies par
le graphique suivant -
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On souhaite identifier le comportement du systéme & un modéle du 2*™ ordre.

Cluestion 5 : identiffer les paramétres caractérisiigues du systéme (K, z ef aw). En déduire la fonction de
transfert H{p) du systéme (= modéle de comportement).

Question 6 : Sachant que Ia réponse temporelle d'un systéme du 2™ ordre & une entrée en échelon est

-zt
S(t)=KE, | 1-———
V1-z2

Fexpression numérique de s{t). Aftention au retard par rapport 4 longine._.

5in|. g V11— 22+ i .| wt) awee @=arccos(z), déferminer

Guestion 7 : Afin de valider ce modéle de comportement, tracer précizément sa réponse sur le méme
graphigue gue la réponse expenimentale.

Cluestion 8 : Conclure.
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Exercice 3:

La courbe ci-dessous représente la réponse d’un systéme LCI & une entrée échelon unitaire.
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02- Veérifier sur abague la valewr du temps de réponse a 5%.
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Exercice 4:

A partir de la réponse indicielle ci-dessous, identifier la fonction de transfert du systéme correspondant. Le signal d’entrée
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